



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-HOSEA-006

何西亚书 10:1-15

查克 史密斯牧师主讲

题目：心怀二意的以色列民

亲爱的听众朋友，您好，主内弟兄姐妹，平安，今天我们继续查考旧约圣经，愿我们通过学习主的话语，能够过敬虔的生活，遵主为大。

好，请打开旧约何西阿书第 10 章，我们研读圣经的教导。

神对我们生命的旨意是，要我们结出果子。在以赛亚书第 6 章，神把以色列民比喻成葡萄园，四周有篱笆围住，可是他们却没能结出好果子。最终，这个葡萄园被废弃了。而在这里，约珥书第 10 章，神也用一个葡萄园，一个不结果实的葡萄园的比喻，来形容以色列国的光景。神对祂子民的心意，总是希望他们能结果子。圣经说：「你们要结出果子，与悔改的心相称。」拿出你们的果子来，让我们看看。耶稣说：『我是真葡萄树，我父是栽培的人。……我是葡萄树，你们是枝子。常在我里面的，我也常在他里面，这人就多结果子』。约翰福音第 15 章那里是耶稣针对教会说的话。神对教会的旨意就是结果子。以色列的失败，是在于没能结出公义的果子，没能达到神命定他们并为他们建立成为一个国家的目的。因此，以色列很快就要被他们的仇敌亚述人毁灭。

所以，在何西阿书第 10 章中，神责备以色列。

何西阿书第 10 章 1 节说：『以色列是茂盛的葡萄树，结果繁多。』

也就是说，他们没为别人结果子，整个民族都不结果子。

何西阿书 10 章 1 节说：『果子越多，就越增添祭坛；』

他们兴旺发达的时候，只将财富用来建造假神的祭坛。

何西阿书 10 章 1 节说：『地土越肥美，就越造美丽的柱像。』

神赐给他们一片美地，又使他们富足。他们却用财富建造假神的祭坛，膜拜柱像。

何西阿书 10 章 2 节，神说：『他们心怀二意，』

当然，很多人都有同样的问题，就是心怀二意。大卫曾经祷告说：『耶和华啊……求你使我专心敬畏你的名！』就是说：「神啊，给我一颗单纯的心，一颗真正寻求你的心，给我单一的目的，专心敬拜你，事奉主。」很多人的问题都是心不专一。耶稣说：『你们不能又事奉神，又事奉玛门。』我心中一部分想事奉主，而一部分又想跟随肉体去生活；一部分想持守义行，一部分又想放纵自己。你看，这就是心怀二意的心。雅各书中说，这种三心两意的态度是一种不稳定的表现。如果我们的的心不专一，就无法领受神对我们生命的最美好旨意。

耶和华藉着先知耶利米对以色列民说：『你们寻求我，若专心寻求我，就必寻见。』我想，我们祈祷的时候，可以效法大卫的祷告说：「神啊，求你给我一颗单纯的心，使我专心事奉你。神啊，求你除去我心怀二意的心，让我一心归向你。」

可是，以色列民心怀二意。

何西阿书 10 章第 2 和 3 节：

[2] 现今要定为有罪。耶和华必拆毁他们的祭坛，毁坏他们的柱像。

[3] 他们必说：我们没有王，因为我们不敬畏耶和华。王能为我们做什么呢？

亚述军队将要入侵，以色列的城邑就要被摧毁；他们的祭坛也会被搬走。事实上，他们亲手造的，用来作全国百姓敬拜对象的牛犊，将要被亚述王当作战利品带走。那时，他们会察觉自己经历这困境的原因，是因为不敬畏主，不敬拜真正的神。

何西阿书第 10 章 4 节说：『他们为立约说谎言，起假誓；因此，灾罚如苦菜滋生在田间的犁沟中。苦菜是有毒的草』

所以，因为他们违背了与神的约。立约的时候，他们起了假誓。因此，神的审判要临到他们，就好像田间的毒草，有毒的苦菜一样，渐渐滋长出来。

何西阿书第 10 章 5 节说：『撒玛利亚的居民必因伯亚文的牛犊惊恐；』

伯亚文是神为伯特利这个城市所起的名字，是北国以色列建立拜牛犊的地方。牛犊成为北国全民膜拜的象征。我们回顾早期历史，就知道所罗门王去世后，他的儿子罗波安登基作以色列王，后来治理北国。北国有十个支派。当罗波安开始徵收重税的时候，以色列众民起来叛乱，说：『我们与大卫有什么分儿呢？与耶西的儿子并没有關涉！以色列人哪，各回各家去吧！』这样，所罗门的儿子，罗波

安只统治剩下的两个支派。北边的十个以色列支派组成的北国叫以色列国，南边两个支派则组成犹大国。之后，耶罗波安被以色列人立为王。根据律法的要求，以色列民要回到耶路撒冷敬拜神，耶罗波安怕当百姓回耶路撒冷后，看到圣殿以及有关敬拜神等等事情，他们的心被吸引过去，以致不效忠于他，进而归向罗波安，就是大卫的国。

因此，耶罗波安在伯特利铸造了一个牛犊的神像，将这牛犊立在伯特利的一个坛上。他说：「这就是领你们出埃及的神，你们要敬拜的神。」他在北国创立了牛犊崇拜。所以，设立膜拜牛犊的城邑，就是在伯特利。而伯亚文中「亚文」这个字在希伯来文是指邪恶；「伯」这个字是家的意思。因此，神称呼的伯特利，意思就是神的家。在英文中伯特利有 EL，这 EL 是指神。神给伯特利改了名字，祂说：它不再是伯特利，它是伯亚文，就是邪恶之家。」以色列民真的把神的家变为邪恶之家。所以说：『撒玛利亚的居民必因伯亚文的牛犊就是邪恶之家的牛犊惊恐』。伯亚文不再是神的家。

何西阿书第 10 章第 5 到 8 节说：

- [5] 崇拜牛犊的民和喜爱牛犊的祭司都必因荣耀离开他，为他悲哀。
- [6] 人必将牛犊带到亚述当作礼物，献给耶雷布王。以法莲必蒙羞；以色列必因自己的计谋惭愧。
- [7] 至于撒玛利亚，他的王必灭没，如水面的沫子一样。
- [8] 伯亚文的邱坛，就是以色列取罪的地方必被毁灭；荆棘和蒺藜必长在他们的祭坛上。他们必对大山说：遮盖我们！对小山说：倒在我们身上！

神的审判即将临到，拜外邦偶像假神的地方将杂草丛生。以色列百姓会因为惧怕亚述军的入侵，而对岩石和大山呼喊，叫大山倒在他们身上，遮盖他们。亚述人在历史上因极其凶狠且残酷而臭名远播。根据历史的记载，他们对待战俘尤其残暴。有许多次，某个城市被亚述军队围困，城内居民宁可集体自杀，也不愿被这些残酷的亚述军俘虏。亚述军经常对战俘施行酷刑，包括扯断俘虏的舌头，挖他们的眼睛，砍断四肢。因此，受亚述军威胁要被毁灭或俘虏的人都非常惧怕。因此，以色列民对大山说遮盖我们，对小山说倒在我们身上！

当然，这段描述让我们想起启示录第 6 章所记载的经文，那里说道当第六印记被揭开的时候，神的审判要倾倒在地球上。在第六印揭开时，天上会发生急剧变化的大灾难，陨石纷纷飞坠下来；天上的星辰落在地上，如同无花果树被大风摇动，落下未熟的果子一样；日头变黑像毛布，满月变红像血等等。圣经说：『地上的君王、臣宰、将军、富户、壮士，和一切为奴的、自主的，都藏在山洞和岩石穴里，向山和岩石说：「倒在我们身上吧！把我们藏起来，躲避坐宝座者的面目和羔羊的忿怒；因为他们忿怒的大日到了，谁能站得住呢？」』

这里同样预言，将来神的审判要临到全地，人们会试图竭力躲避神的惩罚，但是当神的审判开始的时候，人们发觉根本无处可藏。

何西阿书 10 章 9 节说：『以色列啊，你从基比亚的日子以来时常犯罪。』

我们回顾以色列的历史，就知道基比亚是便雅悯地的一个城。当年，那个利未人从伯利恒出发，中途停留基比亚。基比亚城内的匪徒来到他住宿的地方，强行要屋主把留宿的这个利未人交出来，让他们与他发生同性性行为。这听起来正像所多玛和俄摩拉城的情况一样。这件事迹记载在利未记第 19 和 20 章。便雅悯支派与以色列人因这件事发生内战，最后便雅悯人被打败。其他支派的人起誓今后决不把自己的女儿嫁给便雅悯人作妻子。便雅悯支派的人也因犯了 this 罪而被除灭。他们在基比亚被打败。因此，耶和华说：『以色列啊，你从基比亚的日子以来时常犯罪』。这就是便雅悯人在进入应许地时，也是在士师秉政，还没有君王时期，在基比亚城最先犯下的可怕罪行。

何西阿书第 10 章第 9 到 11 节说：

[9] 你们的先人曾站在那里，现今住基比亚的人以为攻击罪孽之辈的战事临不到自己。

[10] 我必随意惩罚他们。他们为两样的罪所缠；列邦的民必聚集攻击他们。

[11] 以法莲是驯良的母牛犊实际上，这是指受过训练的母牛犊，喜爱踴谷，我却将轭加在他肥美的颈项上，我要使以法莲拉套或作：被骑。犹大必耕田；雅各必耙地。

接下来，神对以色列百姓说：说：『你们要为自己栽种公义，就能收割慈爱。』这是何西阿书第 10 章 12 节。

每个人的一生都在撒种。然而，神在这里说：『为自己栽种』。其实，我不仅在地里栽种，而是在为自己栽种。我们的心思就像电脑，日常生活中的事物成了我们编入电脑的程序。正像我们使用电脑一样，我们输入什么东西，就出来什么东西。因此，我们要留意让我们的心思接收什么东西。如果我的心思接收败坏，就会生出败坏。保罗在加拉太书中说道：『不要自欺，神是轻慢不得的。人种的是什么，收的也是什么。』接着保罗讲你在心思里种些什么，他说：『顺着情欲撒种的，必从情欲收败坏；顺着圣灵撒种的，必从圣灵收永生。』你在自己心思里栽种什么尤其重要。你在心灵里栽种神的话，是好的，因为你收获圣灵的果子。

今天，我们面对很多的诱惑和机会，让自己顺着情欲撒种。事实上，这些引诱就在我们四周。你必须在心中筑起一面保护自己的盾牌。我们每天都与这个堕落的世界接触，这一切堕落的影响环绕着我们。各种广告和宣传品实在让我们无法逃避。你只能祷告说：「神啊，求你洁净我的心思，不叫我受到周围的败坏所污染！主啊，不是我情愿的，也不是我故意的，它就在我周围。因为，如果我顺着情欲撒种，必从情欲收败坏。」

何西阿书第 10 章 12 节，耶和华继续说：『你们要为自己栽种公义，就能收割慈爱。现今正是寻求耶和华的时候；你们要开垦荒地，』

休耕的荒地会变得越来越硬，因为没人耕种。土壤没有被开垦，没有被翻松，雨水会使整片土壤更加密实、坚硬。土壤坚硬种子，就很难生根。所以神说：「要在你的心中开垦荒地，让种子，就是神的话能够开始在你生命中长出根来。」

何西阿书第 10 章 12 节说：『现今正是寻求耶和华的时候；你们要开垦荒地，等他临到，使公义如雨降在你们身上。』

提供本节目的史密斯牧师认为，现在是美国人民寻求主的时候，因为可怕的危机正在逼进他们。过去造成以色列和后来犹太倾覆的因素正在他们国家里发生。他们正面临灭绝的危险。美国和以色列一样，也是以神立国，但是他们又跟以色列一样，已经离弃了那又真又活的神。史密斯牧师认为，在他们国民生活中，法院的判决及立法、司法体系产生的法律，已经逐渐把神从他们的公众生活中排除，从学校的课程中删除。这位使他们国家强盛的神已经被弃绝了。是的！我们与以色列一样，如果不依靠神，就无法继续存活。

何西阿书第 10 章 13 到 15 节。神说：

[13] 你们耕种的是奸恶，收割的是罪孽，吃的是谎话的果子。因你倚靠自己的行为，仰赖勇士众多，

[14] 所以在这民中必有哄嚷之声，你一切的保障必被拆毁，就如沙勒幔在争战的日子拆毁伯亚比勒，将其中的母子一同摔死。

[15] 因他们的大恶，伯特利必使你们遭遇如此。到了黎明，以色列的王必全然灭绝。

好，这回我们查考到这里，下次继续思想何西阿书，请准时收听，共同得到属天的灵粮。

如果您对这个节目有什么意见？希望您能来信或发送点邮，或这写短讯跟我谈谈。请留意在这个节目结尾播报的联系方法。

亲爱的查克老师，白宫最近取消了国庆日举行祈祷的仪式。自从杜鲁门总统执政以来，在国庆日举行全国性祈祷已成了惯例。但最近却把这活动取消，反而在白宫为回教徒的斋月，举办晚宴。

你认为美国的基督徒是否应该关注白宫这种做法？

史密斯牧师认为，现在是美国正面临严重的麻烦。他非常关注美国政府只迎合回教徒的需要，而不让基督徒发声。他说，这应该是他们为这件事祷告的时候。